

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana... 4'50 ptas.
En el resto de España... 5'50
Extranjero... 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEOCORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LOS ANGELES Litón. 8 y 10
Venta por MÉTROS, a precios reducidos

Valencia

Como ocurre siempre en este desdichado país, la política ha hecho fracasar las laudables gestiones que había intentado el gobernador para constituir una amplia concentración de las derechas en las próximas elecciones municipales...

Nunca pudo presentarse una situación política más a propósito para que un intento tan laudable fructificase. Constituido un gobierno del que forman elementos de todas, o casi todas, las agrupaciones políticas, y hallándose al frente del mando superior civil de esta provincia una persona de los prestigios de don Rafael Durán, no solo quedada por todos los elementos de las derechas, sino respetada hasta por muchos de las izquierdas...

Pero todo esto se ha venido abajo. Los elementos ablistas han sido los primeros en oponerse a aquella concordia, con la pretensión de que a ellos se les designasen siete puestos, y con el propósito de entorpecer la presentación de todo candidato perteneciente a la rama romanista. Ante esta arrogante actitud del señor Castro, ha habido que desistir del proyectado plan, y hoy solo cabe realizar trabajos parciales por distritos, para impedir que las derechas rifan descomunal batalla en cada uno de ellos...

Continúan las cosas en el mismo estado, que a tanto equivale como hallarse peor. El gobierno prosigue en su actitud de no contestar a los apremiantes requerimientos que le hacen nuestras autoridades, y entretanto van transcurriendo los días y acortándose el plazo concedido para el mantenimiento de los precios del pan a los tipos corrientes.

La información que ayer recogimos en los centros oficiales, es la siguiente:

Del gobierno civil. Nos dijo el gobernador: "El problema del pan está en el peor de los períodos: los harineros demuestran hasta la evidencia que la harina de trigo nacional les es imposible darla a precio de tasa, y están decididos a no dar ni un saeco sin el recargo de 750 pesetas los 100 kilos. Los horneros también han tomado el acuerdo de cerrar sus establecimientos el sábado, o que se les autorice para subir el precio de su artículo."

En cambio, el gobierno, ni le contesta al alcalde ni a mí, a pesar de que con toda claridad le hemos expuesto el conflicto que se avecina. Me dice el señor Bort que ha convocado al Ayuntamiento a una sesión extraordinaria, que se celebrará mañana.

Veremos lo que pasa. El alcalde visitó al gobernador, haciéndole saber que declinaba toda responsabilidad por lo que pueda acontecer.

Para hoy está convocado el Ayuntamiento, que celebrará sesión extraordinaria, para tratar exclusivamente de este asunto. Naturalmente, habrán discursos demoletores, se hablará mucho... y veremos lo que resulta, aunque ya hemos dicho que nos tememos el que sea el consumidor quien pague los vidrios rotos y... las consecuencias de tanto discurso y tanto telegrama.

El ministro de la Gobernación telegrafió al alcalde, en contestación al que éste le remitió: "Recibo su telegrama, y en el acto me dirijo al señor ministro de Abastecimientos, encareciéndole la necesidad de poner remedio inmediato a la situación de esa capital.—Ministro Gobernación."

Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 43 años de seguro gratis!

Está visto que los gobernantes, unas veces porque están en el limbo y otras porque se pasan de listos, son en la mayoría de los casos los causantes de los conflictos que se producen en nuestro país. Decimos esto a propósito de una disposición que ha aparecido en la Gaceta, autorizando la exportación de 5.000 toneladas de papel de seda, con lo cual se asesta un golpe formidable contra una de las fuentes de riqueza valenciana, cual es la exportación naranjera.

Sabido es que el papel seda es uno de los artículos más necesarios para la confección de las cajas de naranjas. Nuestros exportadores, que antes de la guerra pagaban por una tonelada 720 pesetas, hoy no la pueden obtener por menos de 3.700, precio, a nuestro juicio, bastante remunerador para los fabricantes. Pero seguramente éstos, con esa codicia que se ha despertado en las gentes, y que es la causante del encarecimiento de la mayor parte de los artículos, han creído que aún podían aprovechar sus ganancias, y han logrado del ministro que sin duda se hallaba en Babia, por no haberle más disfavor, que firmase esa funestísima disposición que encarecerá mucho más el papel seda y hará imposible que puedan adquirirlo nuestros exportadores naranjeros.

De esperar es que se organice una cruzada contra lo dispuesto por el ministro, y que nuestra representación parlamentaria tome cartas en el asunto y haga ver al ministro la monstruosidad que ha firmado, para que venga la inmediata rectificación.

Circo Regües.—3 grandes funciones de circo, 2. Éxito, éxito, éxito. A las 6 tarde y 10 noche.

PEDDÍ JABÓN FORTUNA. Inmejorable para uso doméstico.

ASUNTOS DEL DÍA

Se ha conjurado el peligro inminente de una huelga ferroviaria. Aun cuando ésta no parecía que iba a tener carácter general, porque algunas importantes líneas no estaban dispuestas a secundarla, siempre el conflicto había de revestir gran trascendencia, porque con ello se causaba un gran transtorno al servicio de transportes, y, consiguientemente, a la industria y al comercio.

Las impresiones del gobierno sobre este asunto son francamente optimistas, por haberse retirado los oficios en que se anunciaba el paro.

Ahora lo que falta es que el gobierno consolide esta situación, procurando que se satisfagan las aspiraciones del personal ferroviario, los intereses de las empresas y los del público.

También continúan siendo muy optimistas las noticias que llegan de Barcelona. Los obreros, apartándose del Sindicato Unico, comienzan a inscribirse en las fábricas, lo cual es un buen signo para que cese el estado de anormalidad en que se halla Barcelona.

Según las impresiones del gobernador civil, señor Maestre, es muy posible que la semana próxima cambie de una manera muy notable la situación de la Ciudad Condal, y si ello fuera así, lo celebráramos mucho, no tan solo por la importancia y trascendencia que esto había de tener, sino también por el triunfo que supondría para un valenciano, como es el gobernador civil de aquella provincia.

En la esfera internacional, hay que registrar, como nota saliente, el documento enviado por las Potencias aliadas al gobierno de los Países Bajos, pidiendo la extradición del exEmperador de Alemania, y la decisión de cumplimentar la cláusula del Tratado de Paz, relativa al enjuiciamiento de los que han contraído responsabilidades en la pasada guerra.

En general, produce penoso efecto la actitud de las Potencias aliadas, pretendiendo cumplimentar la cláusula del mencionado Tratado.

El Excmo. Sr. D. José Ruiz de Lihori, Barón de Alcahalí y de Mosquera

Una noticia dolorosísima nos sorprendió anoche, sumiendo nuestro espíritu en intensa amargura: el fallecimiento de nuestro queridísimo amigo el Barón de Alcahalí, con quien nos unían antiguos y estrechos lazos de amistad. No hace muchos días habíamos estado conversando con él, y aun cuando quejándose de no hallarse restablecido completamente de un ataque gripal que, había sufrido, nuestro ánimo estaba muy alejado de que en plazo brevísimo hubiéramos de trazar su neología. Aquella gripe no completamente atendida, le obligó a guardar cama nuevamente, y con la recada vinieron complicaciones de una antigua dolencia, que en pocos días han llevado a nuestro amigo al sepulcro. En la mañana de anteayer, alarmada la familia, llamó al reverendo Padre Luis Fullana, quien preparó al enfermo, el cual recibió ayer mañana, con gran contricción, los últimos Sacramentos. La enfermedad hizo rapidísimos avances durante todo el día de ayer, y anoche exhaló el último suspiro tan distinguido valenciano.

El señor barón de Alcahalí, aunque desde hace algunos años vivía muy retirado, era una personalidad muy saliente, que había figurado mucho política, literaria y socialmente en Valencia. Nació en el año 1852, cursó en nuestra Universidad la carrera de Derecho, distinguiéndose ya muy joven en nuestra Alma Mater Científica, cuando esta Sociedad se hallaba en el período de mayor esplendor. Político desde los primeros años de su juventud, en su casa reuníanse los alfonsinos para tramar el golpe de Sagunto que trajo la restauración de la monarquía; y solo cuando la policía advirtió las reuniones, trasladáronse aquellas a punto más seguro. A los 23 años heredó el título de barón de Alcahalí y de Mosquera, uno de los más antiguos del reino, y esto, unido a los entusiasmos de la juventud, a su inteligencia despierta, a su amor al estudio, a su figura arrogante y a su carácter expansivo y atrevido, contribuyeron a que muy joven lograra conquistar una posición social verdaderamente envidiable, y a que en el primer Ayuntamiento de la restauración, cuando aún no tenía la edad legal, fuese elevado al Consistorio.

Años más tarde, en 1884, y después de haber sido diputado provincial, fué nuevamente elegido concejal, ocupando la alcaldía, guardándose gratísimos recuerdos de su paso por este Ayuntamiento, pues al año siguiente, en 1885, se desarrolló la epidemia colérica que tantos estragos hacía en toda España, y el joven alcalde desplegó, sin temor alguno al contagio, todas las medidas más eficaces para que todos los servicios sanitarios estuviesen bien atendidos y levantar el ánimo del vecindario en aquel aciago período. Dejó la alcaldía cuando cayó del Poder el partido conservador, y cuando nuevamente lo recuperó éste, en 1890, la importancia que había adquirido nuestro ilustre amigo lo llevó a las Cortes, representando en el Congreso de Diputados el distrito de Aléira. Posteriormente fué gobernador civil de las provincias de Valladolid y de Mallorca, permaneciendo siempre fiel a la jefatura de don Antonio Cánovas del Castillo, hasta la muerte de este prestigiosísimo hombre público.

Pero no era el aspecto político el más saliente de la personalidad del señor barón de Alcahalí. Muy aficionado a los estudios históricos y literarios, e identificado en el renacimiento que simboliza Lo Rat-Penat, se distinguió notablemente, escribiendo libros tan condescendidos como el Diccionario biográfico de artistas valencianos y La música en Valencia. Diccionario biográfico-crítico de músicos valencianos, labor pacientemente de muchos años, de una investigación difícil y muy onerosa, por la falta de materiales acumulados, y que ha servido de base para que otros escritores hayan hecho luminosos trabajos acerca de la pintura en el período medioeval con nuevas investigaciones o abundantes en la historia de la música en nuestro antiguo reino, ambos trabajos premiados por Lo Rat-Penat.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. José Ruiz de Lihori y Pardines Barón de Alcahalí y de San Juan de Mosquera. ha fallecido en la madrugada de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad! R. I. P.

Los establecimientos DEBRAY (S. A.) Peris y Valero (antes Paz), 37 VALENCIA

tienen el gusto de hacer saber a su distinguida clientela y al público en general, que, en virtud de las actuales circunstancias, han decidido suprimir en esta ciudad EL REPARTO A DOMICILIO DE SUS ACREDITADOS Y SELECTOS CAFES, PRODUCTOS ALIMENTICIOS, ARTICULOS DE PERFUMERIA, de menaje, etc., etc.

Colonia de la Virgen de la Vega. En ésta, la más hermosa y pintoresca colonia de veraneo del Levante español, a 1500 metros de altura, con encantadoras pinas, prados, fuentes y alamedas, se proyecta la construcción de 24 chalets, de 6.500 a 8.000 pesetas, incluido solar y jardín, pagaderas al contado o a plazos.

Lo de las Teléfonos Urbanos. Nos dicen de la Dirección de Teléfonos Urbanos que, en armonía con las aclaraciones que publicó en la prensa de ayer, después del aumento concedido en los salarios de sus operarios en marzo y julio pasados y de los perjuicios sufridos por el inesperto incendio que en primeros de octubre destruyó por completo esta Central, sin cobrar cuotas de abono por no prestarse servicio, sosteniendo la empresa a su costo el personal ocupado en reparaciones para la reconstrucción rápida del servicio, a fin de dar pronta satisfacción al público, se vio sorprendida la referida Dirección por la presentación, por parte de los obreros, de una comunicación del Sindicato Unico de Servicios Públicos de Valencia, que dice así:

El oculista americano. establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consulta gratis a los indigentes.

EL TIEMPO. Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 20 de enero de 1920. Categoría, T. (Terral).—Régimen, T. 2. El descenso del barómetro en estos dos últimos días obedeció al paso de una depresión lejana por el Norte, que apenas afecta hoy a nuestra Península, y cuya única manifestación ha sido una ligera ola de viento N. O. por el cuarto Nordeste. Se da subida general del barómetro y quedan situadas las presiones mayores (779 milímetros) por Asturias y Gaceta, mientras que la isobara de 770 milímetros conturnea elitoral desde el Golfo de León al de Cádiz.

NOTIFICACION DE POBLACION. En los juzgados municipales de esta capital se registraron el día 20 de enero: matrimonios, 2; nacimientos, 21; defunciones, 25.

Ayer llegó de Madrid el presidente de la Diputación provincial, señor Navarro, con el secretario señor Monleón.

El señor Navarro nos dijo que está satisfecho del resultado de sus gestiones, pues el gobierno está dispuesto a conceder permiso para exportar otras 15.000 toneladas de arroz, adoptando medidas para que no aumente el precio en la Península.

Añadió que los molineros y comerciantes habían procurado por todos los medios que quedaran excluidos de las nuevas autorizaciones los agricultores, pero él y los parlamentarios valencianos han conseguido que se concedan proporcionalmente y sin perjuicio para nadie.

—El expendedor número 1, Rafael Vila, de la administración de la lotería El Monigote, falto de vista, ha expandido participaciones del número 11.160, y ruega a sus poseedores se pasen a devolverlas, por su domicilio, calle de Ripalda, número 36, segunda planta, hoy por la mañana, y se canjearán por el número 11.500, o se devolverá el dinero, pues en el caso de salir premiado no será válido.

—El acorazado norteamericano "North Dakota" zarpó ayer, a las seis de la tarde, pues como el cortejo de Madrid llegó retrasado, no estuvieron a bordo, a la hora que se fijó, el comandante y el segundo jefe del buque.

La partida del acorazado yamqui fue presenciada desde la escollera y la playa de Levante por numerosas personas.

—Habiendo terminado el período de recaudación voluntaria en los pueblos de la segunda sección de la Acequia Real del Júcar, sujetos al pago de la veintena, por el presente aviso se comunica a los contribuyentes que no hayan satisfecho sus recibos, que podrán hacerlo en los días que restan del presente mes de enero en las oficinas de la Administración, calle de Cisner, 9, bajo, transcurridos los cuales incurrirán en el recargo del cinco por ciento.

—El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que había autorizado la exportación de 306.000 kilos de arroz blanco, y que no se explicaba como, a pesar de restringir cuanto podía la salida de dicho cereal, no baja su precio, habiendo como hay una gran pléfora de arroz.

Luego añadió que el personal de hombres de la Compañía de Teléfonos urbanos se había declarado en huelga, pero no las señoritas, que continuaban trabajando.

Respecto al problema de la harina, dijo que seguía en idénticos términos de dificultad, pues los harineros afirman que les es imposible aplazar el aumento de 750 pesetas para los cien kilogramos de harina, y los horneros, por su parte, dicen que el sábado subirán el pan o cerrarán los establecimientos.

Con esto, y el silencio del gobierno a las Hamadas del alcalde y más la cosa está bastante embrollada, y no sé cómo concluirá.

El alcalde reunirá mañana (hoy) al Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, para ocuparse de este asunto.

Por el ministerio de Fomento ha sido desechado el recurso que elevó el señor Grolló contra las tarifas aprobadas por la Junta de Obras del Puerto. Quedan éstas, pues, en vigor en todas sus partes.

Y terminó diciendo: "Me consta que los marinos norteamericanos marchan satisfechísimos de Valencia, y hacen grandes elogios del vecindario y de las atenciones de que han sido objeto."

En la visita que hicimos los periodistas anoche, nos dijo el señor Durán que le había visitado a última hora de la tarde el alcalde, para hablarle de la cuestión del pan y de un proyecto que, relacionado con este asunto, tenía, y que no fue aceptado por el señor gobernador. Esta autoridad nos dijo también que había recibido la visita del señor Moróder, quien le manifestó que iba a publicar un último aviso, dando de plazo hasta el próximo sábado, para que se presenten al trabajo los antiguos operarios de su fábrica, advirtiéndole que el que así lo haga será respetado en el mismo cargo que tenía antes de la declaración de la huelga.

A partir del lunes, el señor Moróder se considerará relevado de todo compromiso, y admitirá a trabajar a cuantos se presenten solicitándolo.

Antes de abandonar el despacho de S. E., nos dijo el señor Durán que hiciéramos constar que no era cierto que él hubiese negado autorización a los metalúrgicos para reunirse.

—Circo Regies.—2 grandes funciones de circo, 2. Éxito, éxito, éxito. A las 6 tarde y 10 noche.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, regresaron a Valencia el presidente y secretario de nuestra Diputación provincial, don Alfredo Navarro y don Francisco Monleón, respectivamente.

También llegaron en este tren el comandante y segundo jefe del crucero americano, que ha estado en nuestras aguas durante unos días.

Con objeto de girar una visita a su demarcación, salió en el expreso de Barcelona, el inspector principal de la Compañía de ferrocarriles del Norte, en Valencia, don Emilio Amodeo, y nuestro amigo don Ramón Ortiz, con su señora e hijos.

A Telán marchó, en el expreso de Andalucía, nuestro querido amigo el distinguido oficial de ingenieros, don Roberto Escalante.

Anoche, en el correo de Madrid, salió el diputado a Cortes don Vicente Lassala.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0,25.

—Capítulo de huelgas.

Ayer tuvo lugar la anunciada conferencia del fabricante señor Moróder con el alcalde, para dar cuenta del resultado de la misma, el señor Bortillo para hoy a los obreros cerilleros. Las impresiones siguen siendo optimistas, respecto a su solución.

En el mismo estado en que se encontraba, se halla la huelga de vendedores de pescado; bien es verdad, que, que nosotros sepan, nadie se ha preocupado de buscar una fórmula conciliatoria.

—El Fomento Industrial y Comercial ha concedido al ministro de Fomento, don Amalio Gimeno, un voto de gracias por el establecimiento de un tren directo de Madrid a Valencia.

—Fisura de ano, incontinencia de orina, orquitis. Instituto de Radiología y Electrología, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 14.

—Catarros crónicos y tos rebelde. Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

—El Ateneo Mercantil de Requena nos envía un largo escrito, que no podemos publicar por falta de espacio, protestando contra el aumento de las tarifas ferroviarias y pidiendo que se pongan nuevamente en vigor las especiales.

—El Círculo Izquierdista Liberal del distrito del Teatro, en Asamblea general celebrada anoche, a la que concurrió el jefe del partido don Ramón de Castro, por aclamación, y en medio del mayor entusiasmo, proclamó candidato para luchar en las próximas elecciones municipales por el mencionado distrito al presidente de dicho Círculo, don Eliseo Miralles Nos.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: por arbitrio de carnes, 4.494,71 pesetas; por análisis y examen de substancias, 342,73; por entrada de carros, 75; por gamitos extraordinarios, 1.650,58.—Total, 6.569,02 pesetas.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

EL SEÑOR Don Francisco de Llano y Trénor que falleció en 22 de mayo de 1915. Su afligida madre, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de los expresados actos, de lo que quedarán reconocidos.

—La Asociación de la Clase Media se ha dirigido a los ministros de Abastecimientos y Gobernación protestando contra la conducta del gobierno en el asunto de las harinas.

Noticias militares

—Con las formalidades de ordenanza, se ha posesionado de su destino el nuevo inspector de Sanidad militar de la región, don Tomás Aizpuru Mondéjar.

—Procedente de Larache, ha llegado a Valencia, para restablecerse de la herida que sufrió al rescatar a un soldado, el joven oficial de la policía indígena don Francisco Escribano Aguirre, hijo del presidente de la Audiencia, don Valentín.

Tribunales

—El Tribunal Contencioso se reunió ayer, bajo la presidencia de don Valentín Escribano, para despachar un recurso interpuesto por don Francisco Bovi contra un acuerdo de la delegación de Hacienda de esta provincia.

—En la sección primera se celebraron varios juicios orales, informando los abogados don Virgilio Bello y don José Cerdá.

—El letrado don Rafael Albiñana informó en la apelación de un auto de procesamiento dictado por el juzgado de guardia.

—Por enfermedad del procesado, se suspendió la vista de un proceso por jurados.

Escolares

—Convocados por el delegado regio de Primera enseñanza, señor Castillo, se reunieron en su despacho buen número de maestros y maestras, para tratar de la instalación de las cantinas escolares en Valencia.

La concurrencia oyó de labios del delegado regio la necesidad de implantar esta mejora, como otras de carácter pedagógico-social, y explicó su organización y los medios de sostenimiento de carácter particular, que con buena voluntad por parte de todos se lograrán, dándolas así carácter de estabilidad.

Todos los allí reunidos se constituyeron en comisión organizadora, que inmediatamente, y en medio del mayor entusiasmo, empezaron sus trabajos.

Ateneo Mercantil

El Ateneo Mercantil abre un concurso entre las bandas de música de Valencia y su provincia (a base de 40 plazas), para amenizar los siete grandes bailes de máscaras que se celebrarán en el Teatro Principal los días 14, 15, 16, 17, 19, 21 y 22 de febrero próximo, de once a cuatro de la madrugada.

Las proposiciones deberán presentarse bajo plieca cerrada en la secretaría de dicha entidad, hasta el día 26 del corriente mes, en cuyas oficinas se hallan de manifiesto las bases.

El Ateneo Mercantil saca a concurso la adquisición de estera para el servicio de los bailes que celebrará en el Teatro Principal.

Las bases para este concurso se hallan de manifiesto en secretaría, en cuyo departamento deberán presentarse las proposiciones bajo plieca cerrada, hasta el día 26 del corriente mes.

Noticias teatrales

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.—Hoy miércoles, a las seis, la tercera sesión de cine pedagógica, proyectándose el séptimo, octavo y noveno episodios de la interesantísima "film", de gran presentación y magnífica fotografía, titulada ODISEA DE GLORIA, completando el programa la segunda parte de la chistosísima película "Charlot en la escuela".

Crónica de sucesos

INTOXICACION.—Doña Carmen Sastre Crespo, de 26 años, domiciliada en la calle del Pilar, en vez de un purgante, se tomó una cantidad de cianuro de mercurio, que tenía su marido para trabajos de fotografías, y falleció a las pocas horas.

INCENDIO.—Ayer mañana se incendió la barraca de Manuel Giménez, en la Carrera de San Luis. Las pérdidas ascienden a 500 pesetas.

INVENTO DE ROBO.—Don José Soler Carbonell dio cuenta al juzgado de que los ladrones habían intentado penetrar en su establecimiento de la calle de Serranos, número 1.

DESGRACIA.—Luis Castañer Muedra, de 50 años, vecino de Pedralba, cayó ayer en la escalera de su casa, quedando muerto en el acto.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—La Beata Juana Inés de Benavente: San Fructuoso, chipío y mártir, y Santa Inés, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de la Beata Inés de Benavente, con otro doble, color blanco y conmemoración de Santa Inés.

SANTOS DE MAÑANA.—San Vicente Mártir, patrón de Valencia y sus arreabales y de la archidiócesis; y San Anastasio, mártir.—El oficio y la misa son de San Vicente Mártir, con otro doble de primera clase y octava, color encarnado y conmemoración de San Anastasio.

CUARENTA HORAS.—Empezan en el Real Colegio de Corpus-Christi. Se desahora a las diez y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual.

—Hoy comienzan en el Colegio del Patriarca solemnemente Cuarenta-Horas a San Vicente Mártir.

Los cuatro días se expone S. D. M. a las diez y media, con las ceremonias prescritas por el Santo fundador de esta insigne institución.

A las nueve y cuarto será la misa mayor, cantándose selectas partituras.

Por la tarde, a las tres y media, solemnes vísperas, en las que serán interpretadas preciosas composiciones.

El viernes, en vez de las vísperas, se cantarán, a las cuatro y cuarto, las completas de Más y Serracant.

A las cinco comenzará el canto de las inspiradas letanias a dos coros, del maestro Comes, y a las cinco y media se reservará el Santísimo Sacramento.



EL EXITO BEL DIA

2.ª jornada de

Los arlequines de seda y oro

Cine EL CID

Hoy, último día de

La rueda de la muerte

Gran asunto polifacético en cuatro partes; y

Aves de playa

Dos parts por CHARLES-CHISPIN

Mañana, estreno 3.ª jornada de

El guante rojo

La mejor serie del día

CINE SOROLLA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

HOY — Último día — HOY

de la hermosa película, en cinco partes, de asunto interesante, buena presentación y espléndida fotografía, titulada

Vida trivial

Interpretada por la bellísima y genial artista

EMMA BELLINCIONE

Completará programa una película cómica.

Nota.—Mañana, extraordinario estreno de la film

El veneno del placer

marca Tiber, interpretada por Dómira Jacobini y Andrés

Haber.

Diario de avisos

GREMIO DE PESCADOS AL POR MENOR.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1920, las listas estarán expuestas en casa del síndico, calle del Trench, número 13, hasta el día 22, a las seis de la tarde, que se verificará la junta de agravios.—El síndico, Salvador Fons.

PREMIO DE ARROZ Y LEGUMBRES POR MAYOR.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1920, se pone en conocimiento de los interesados que la lista se halla de manifiesto en casa del síndico, calle de la Tapinería, 8 y 10 (almacén de patatas), hasta el 23 del actual, que se celebrará la junta de agravios en el local del Fomento Industrial y Comercial, plaza Emilio Castelar, a las cuatro de la tarde.—El síndico, Benetó.

GREMIO DE COMERCIANTES QUE RECIBEN Y REMITEN.—Hecho el reparto de cuotas de la contribución para el año 1920, la lista está de manifiesto en las oficinas de la Unión Gremial, calle del F. Rajador Vich, número 7, y la junta de agravios se celebrará el día 26 del corriente en dicho local, a las cuatro de la tarde.—El síndico, Otto Medem y Compañía.

El diario de avisos

en la adquisición de la

Harina Lacteada Nestlé

hay que darlo siempre por bien empleado. Es el mejor alimento para niños, que vuestro dinero puede procuraros. Dado el elevado precio que hoy tiene la leche y el azúcar, realizareis una economía alimentada a vuestro hijo con la harina lacteada Nestlé. Pedid nuestro folleto ilustrado «Sobre la alimentación de los niños y cuidados» que deben aplicarse a la

Agencia de la Casa Nestlé Sevilla

PÉRDIDA

En el trayecto de la Alameda a la calle de Colón, pasando por la Pasarela, se perdió en la mañana del domingo un bód de piel gris, con forro del mismo color.

Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en la calle de Colón, 21, segundo, donde se lo gratificará.

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, a las seis de la tarde. Segundo y último concierto por la eminente Wanda Landowska. A CLAVECIN Y PEQUEÑA ORQUESTA. Compañía dramática "ATENEA". EL MISMO DAÑO. Mañana, a las 5:45 tarde, 2.ª de las 3 únicas matines, «LA IMPORTANCIA DE LLAMARSE ERNESTO», y por la noche, a las 9:45, ESTRENO de la obra «EL CONDE ALARCOS».

APOLO HOY ACONTECIMIENTO. Los SEE-HEE (troupe china) - Debut: MARIA PARDO (bailarina). Debut: ERNESTO FOLIER. Debut: PARDO-FOLIER (bailos salón). El 31 enero y 3 febrero.—Dos grandes conciertos por el célebre violinista Francisco Costa.

Teatro Olympia. Hoy miércoles, a las 10 noche. En Sevilla está el amor. La comedia lírica en dos actos y tres cuadros, de los Sres. Font y Estela, titulada EL PREGÓN. Teatro Lírico. GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO. A las 10 de la noche. Debut del célebre ilusionista Cav. A. Maieron. EMOCION -- ARTE -- ILUSION.

The Quaker City Corporation. FABRICANTES, IMPORTADORES, EXPORTADORES. FILADELFA. U. S. A. Oficina central para España y Portugal: MADRID. FERNANFLOR, 4. Sucursales en: BARCELONA (Paseo de Gracia, 101), PARIS, BRUSELAS, ZURICH LISBOA, NEW YORK, CHICAGO, HABANA, SANTIAGO DE CHILE. Abonos Químicos. Parafino, Sulfato de amoníaco y Superfosfatos de cal.—Cargamentos completos Embarques de enero en adelante. Carbón de Pensilvania (Podemos embarcar 20.000 toneladas mensuales). Material ferroviario. Maquinaria en general. Agentes exclusivos para la región valenciana: LLOMPART y COMPAÑIA, S. en C. Gran Vía, 5 :: VALENCIA.

Copias y Traducciones. Las hace pronto y bien. Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949. SE ENCUENTRA USTED AGOTADO, sin fuerzas y sin humor para el trabajo, tome usted VINO PINEDO. Poderoso alimento del cerebro.

Don José Tadeo Sebastián y de O.ª de la Concepción González Casas que fallecieron santamente en la paz del Señor el 22 de enero de 1903 y el 22 de diciembre de 1895, respectivamente. Sus hijos don José (ausente) y doña María de la Asunción, o hijo político don Jesús González, ruegan a los parientes y amigos hagan la caridad de encomendarlos a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. El excelentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Valencia, don Sebastián Herrero (difunto), concedió 80 días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren, o parte de Rosario que rezaren, por las almas de los finados.

Don José Tadeo Sebastián y de O.ª de la Concepción González Casas que fallecieron santamente en la paz del Señor el 22 de enero de 1903 y el 22 de diciembre de 1895, respectivamente. Sus hijos don José (ausente) y doña María de la Asunción, o hijo político don Jesús González, ruegan a los parientes y amigos hagan la caridad de encomendarlos a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. El excelentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Valencia, don Sebastián Herrero (difunto), concedió 80 días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren, o parte de Rosario que rezaren, por las almas de los finados.

CORSE DOS MILLONES. Sin alteración de precios: Dernieres creations 20 modelos de fajas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena Pelota, 4, Valencia.

Joven. de inmejorables referencias con garantía de personas solventes y prácticas en trabajos de escritorio, se ofrece. Dirigirse a este periódico, iniciales R. P. N.

Motores marinos. Se ofrecen dos «Diesel», nuevos, para entregar en un mes. Uno de 250 caballos. Otro de 420 caballos. Construidos por acreditada casa extranjera. Pueden transformarse en motores fijos. M. QUINZA PERERA, Círculo Amorós, 34, pral., Valencia; de 4 a 7 tarde.

Abonamiento bursátil. Credit Lyonnais. Madrid 20, a las 17. 4 por 100 Interior, 75/10. Amortizable 4 por 100, 91/50. Amortizable 5 por 100, 97/50. Acciones Banco España, 521. Acciones Tabacalera, 285. Francés, 45/35. Libras, 19/67.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

DE PALACIO

El Rey despachó con el jefe del gobierno y los ministros de Gobernación y Marina. Luego recibió en audiencia a varios aristócratas y al rector de la Universidad de Buenos-Aires, doctor Gutiérrez, que le fué presentado por el doctor Ramón y Cajal.

También fué cumplimentado el Monarca por el capitán aviador inglés mister Sykes.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar despachó a la hora de costumbre con el Rey, informándole de los asuntos de actualidad.

Después se trasladó a la Presidencia, en donde recibió varias visitas, entre ellas la del arzobispo de Toledo, con el que conferenció extensamente.

El subsecretario manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicar.

Anunció que la entrevista del comité de ferroviarios con el señor Allendesalazar se verificará hoy miércoles.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos dijo que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad, y que se acentúan los optimismos respecto a los conflictos sociales de Madrid y Barcelona.

Los periodistas reiteramos al subsecretario el deseo de que se active la publicación de la real orden aclaratoria sobre el descanso dominical, para evitar caprichosas interpretaciones.

Los mauristas aceptan

El director general de Obras Públicas ha confirmado que los mauristas aceptan el preste ofrecido en la comisión para el estudio del proyecto sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

Para ocupar dicho puesto ha sido designado don Miguel Maura.

Los médicos de Sociedades benéficas

Los médicos que prestan servicio en las Sociedades benéficas, se han reunido, acordando exigir una peseta mensual a cada uno de los asociados, y que ningún médico se encargue de la asistencia de más de 500 asociados.

Si no se aceptan estas bases se declararán en huelga todos los médicos.

El Sindicato Médico les ha ofrecido todo su apoyo.

Estadua a Pi y Margall

Firmada por los señores Dato, Villanueva, Alba y otros, ha sido presentada una proposición al Congreso, para que se conceda un crédito de 50.000 pesetas con destino a una estatua a Pi Margall, la cual se erigirá en el paso Diagonal de Barcelona.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento, don Amalio Gimeno, continúa indispuesto.

Esto no obstante, insiste en su propósito de ir a Valencia el día 24, si experimenta algún alivio. La Dirección general ha aprobado el horario del tren Madrid-Valencia.

Con este motivo el señor Gimeno recibe numerosos telegramas de felicitación.

LAS CORTES

Senado

Abre la sesión, a las cuatro menos cuarto, el señor Sánchez de Toca.

En las tribunas hay mucha animación.

El señor Echevarri solicita de los ministros de la Guerra y de Estado algunos datos relacionados con el ejército y material de Africa.

El ministro de la Guerra ofrece complacerle.

El general señor Luque dice que va a tratar sobre las Juntas de Defensa, y comienza justificando su intervención en el debate por la necesidad de contestar a las alusiones que en la otra Cámara le dirigió el señor Alba.

Flora las declaraciones que hizo en el Congreso el señor conde de Romanones.

Lee párrafos del discurso del señor Alba, rectificando sus afirmaciones.

(Entra en la Cámara el señor conde de Romanones.)

Lee una carta que, como ministro de la Guerra, dirigió al capitán general de Cataluña, en aquel entonces señor Alfau, ordenándole, en nombre del Rey, que procediese a la disolución de las Juntas de Defensa.

Asegura que el señor Alba conoce las cartas y los telegramas que el orador cruzó como ministro con el general Alfau sobre este asunto, y por ello causa extrañeza la conducta que ahora observa.

El señor Chapaprieta le contesta, diciendo que ninguna de las razones aducidas por el general Luque desvirtúa ni una sola afirmación del señor Alba. Y añade:

"El general Luque dió por disueltas las Juntas de Defensa, sin preocuparse de si éstas funcionarían o no.

Como gobernante, el general Luque sufrió una de las más lamentables equivocaciones."

El general Luque replica, diciendo que los capitanes generales tienen el deber de informar a los ministros, y los informes que recibió del general Alfau fueron de que las Juntas habían quedado disueltas.

El señor Chapaprieta asegura que los ministros son responsables de las omisiones de sus subordinados.

El general Luque asegura que cuando las Juntas se disolvieron, él ya no era ministro.

El señor Galarza intenta hablar, y el presidente le indica que sería mucho mejor destinar el tiempo a la discusión de Presupuestos.

El ministro de la Guerra asegura que las antiguas Juntas de Defensa quedaron disueltas.

El señor Galarza pronuncia un largo discurso.

El señor Galarza dice que quiere intervenir en el debate, porque hace tiempo que estaba deseando hablar de este asunto de las Juntas.

El presidente de la Cámara: No lo creo oportuno, y si su señoría desea plantear alguna interpelación, medios parlamentarios tiene para ello.

El señor Galarza: ¿Pero existen o no las Juntas de Defensa? Yo digo que sí. También el general Luque las dió por disueltas, y luego se vió que continuaban actuando.

El ministro de la Guerra: Las Juntas no existen, y huelga, por tanto, toda discusión.

El presidente le niega la palabra al señor Galarza, y éste anuncia una interpelación.

Oyena del día.

Se vota definitivamente el proyecto de ley sobre

sindicaciones profesionales.

Continúa el debate sobre el proyecto de autonomías universitarias, consumiendo el segundo turno en contra el señor Canella, catedrático de Oviedo, quien pronuncia un brillante discurso en defensa de las Universidades, y afirma que el proyecto no satisface a los profesores.

El señor Dauraella, de la Universidad de Barcelona, le contesta por la comisión, y dice que es forzoso reconocer que el proyecto contiene mejoras y que precede la reforma de la ley orgánica de la enseñanza, y añade que aun siendo de necesidad el introducir modificaciones, sería largo, y su discusión muy laboriosa, Termina diciendo que el proyecto significa un gran adelanto.

Rectifican los señores Canella y Dauraella. Se le concede la palabra al señor Ortega Moreno, que se halla ausente, y se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

El señor Sánchez Guerra abre la sesión a las tres y media de la tarde.

El señor Gasset (don Rafael) hace observaciones sobre el acta de la anterior, en la parte que afecta al orden de los debates.

El señor Sánchez Guerra dice que tal extremo no puede constar en acta, porque fué aceptado en una reunión celebrada fuera del salón de sesiones.

El señor Gasset (don Rafael) se lamenta de que no se guardé el orden parlamentario en las sesiones.

El señor Saborit se opone a que se dediquen tres horas al orden del día, y requiere la opinión sobre este asunto del señor Villanueva y de otros jefes parlamentarios.

Afirma que hará obstrucción si el gobierno no retira los proyectos sobre aumento de tarifas ferroviarias y económicas, o admite las modificaciones que se consideren necesarias.

El señor Sánchez Guerra le manifiesta que únicamente a la presidencia compete señalar el orden de los debates.

El señor Villanueva dice que se debe cumplir el reglamento, discutiéndose el orden del día después del período de ruegos y preguntas.

El señor Sánchez Guerra explica su actitud.

El ministro de Hacienda manifiesta que realmente el tiempo que se dedica al orden del día constituye una merma para la discusión de los Presupuestos.

El señor Sánchez Guerra dice que espera que, llegada la hora del orden del día, se discutirán los asuntos pendientes.

El señor Barber se lamenta de que no se le haya concedido la palabra que tiene hace tiempo pedida, para ocuparse de expedientes administrativos.

Se reanuda el debate sobre la situación de Barcelona.

El señor Morote combate al Jurado barcelonés, asegurando que constituye un órgano de impunidad.

Pide que previo acuerdo del Consejo de Estado se suspenda su funcionamiento durante un año, y si no se consigue que se rehabilite durante ese plazo, se suprima en absoluto.

Afirma que los patronos extreman su crueldad en el lock-out, porque no existe competencia en sus industrias.

Por otra parte, los directores de los Sindicatos han perdido su autoridad sobre las masas, desbordándose en la anarquía.

Signa el señor Morote, y la Cámara está desanimada, por lo cual, el debate resulta languido.

Insiste en que él es contrario a que se empleen medios violentos para las represiones. También censura las redadas que se hacen de obreros en Barcelona, y termina afirmando que las organizaciones de los crimenes son obra de los apaches, no del elemento obrero.

Se suspende este debate, a las cinco y media, y queda el señor Morote en el uso de la palabra.

Orden del día.

Se reúne la Cámara en secciones, y a las seis y media se reanuda la sesión pública.

Segue el debate sobre reforma de la ley de impuestos de utilidades.

El señor Lepine defiende una enmienda al artículo tercero, y la impugna el señor Argüelles, de la comisión.

El señor Valdés retira otra enmienda.

El señor Cobián consume el primer turno en contra del citado artículo.

La sesión resulta aburridísima; cada vez es más escasa la concurrencia en los escaños, y el público de las tribunas desfila también.

Al señor Cobián le contestan brevemente los señores Esteve y el ministro de Hacienda.

El señor Suárez Inclán combate el artículo tercero, especialmente en la gravación de las industrias mineras, singularmente la de hulla, y termina pidiendo que se proteja la exportación.

El presidente pregunta si se proroga la sesión. Los socialistas y republicanos se oponen, pidiendo votación nominal, y por 79 votos se acuerda, y habla el señor Lerica, para disueltas.

El ministro de Hacienda los contesta a todos, rectifican, y se levanta la sesión, a las nueve y cincuenta minutos.

En los pasillos del Congreso

Comentábase en los pasillos del Congreso la desanimación que hubo en el día que fué la nota más saliente de la sesión. Decíase que el anuncio de que en la sesión se proponía destinar las tres primeras horas a discutir los Presupuestos, había sido la causa de que se retrajeran los diputados. Realmente no cabe otra explicación.

El señor La Cierva fué, como de costumbre, uno de los primeros en llegar. Los periodistas se apresuraron a interrogarle acerca de su opinión sobre el supuesto plan de jornada parlamentaria. Pero el exministro no tenía noticias y se limitó a decir que había llegado a sus oídos que se pensaba, en efecto, alterar el orden de la discusión, pero que no se haría esto por tropezarse con algunas dificultades para que así sucediese.

—¿Y de las tarifas ferroviarias?—le preguntó un periodista.

—No he variado de criterio—replicó el señor La Cierva—, que es como ustedes saben, que se verifica a base de la intervención del Estado.

En aquel momento llegaron los señores Dato y Ventosa, limitándose a saludar al señor La Cierva, retirándose seguidamente, temerosos, sin duda, de que los interrogaran los periodistas.

Al reanudar su conversación los señores Dato y Ventosa, aquel preguntóle a éste si hacía mucho que había llegado de Barcelona, y le contestó que "hoy, por la mañana".

También se comentaba que el presidente del Consejo había recibido infinitas de visitas, para hablarle de la variación del orden de los debates, pues mientras unos opinaban que primero debiera dedicarse la sesión a la orden del día, y las dos últimas horas a ruegos y preguntas, otros opinaban todo lo contrario. El resultado fué que no hubo tal variación.

ENFERMO

Se halla gravemente enfermo el teniente general y exministro de la Guerra don Angel Aznar.

Comentarios políticos

Al terminar el debate político sobre las Juntas militares en el Senado han salido a los pasillos la mayoría de los senadores, que se han dedicado a comentar el discurso del general Luque.

Los expositores del Consejo de ministros señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones han salido juntos.

Los periodistas han interrogado a este acerca de que le había parecido el discurso del general Luque.

—Bien. Muy bien, contestó el conde. Estoy muy satisfecho.

—¿Y de las Juntas militares?—
—De esa cuestión nada tengo que añadir a lo expuesto por el general.

Inmediatamente marchó el conde de Romanones al Congreso para asistir a la reunión de secciones.

El conde de Romanones

Al terminar la reunión de secciones del Congreso, el conde de Romanones se lamentó de la lentitud con que se lleva a cabo la aprobación de los Presupuestos, cosa de tanta importancia para el país.

Creo que para que sean aprobados rápidamente es necesario que en las sesiones se comiencen todos los días por el orden del día, y así se ahorra tiempo en discusiones inútiles.

Hablando de las elecciones, ha dicho: "Contrasta nuestra positividad—ha dicho—con lo que ocurre en otros países. En Francia, en menos de dos meses, se han celebrado las elecciones de diputados a Cortes, senadores, concejales, diputados provinciales y las presidenciales."

"Aquí—ha terminado diciendo—se escandaliza la gente cuando se celebran las elecciones en el mismo año."

La cuestión ferroviaria

Comenzaron las sesiones de las agrupaciones de la Federación de obreros ferroviarios del Norte, con representantes de todas las regiones.

Las deliberaciones se realizan con gran entusiasmo, y los trabajos se llevan con gran rapidez a fin de llevar las bases definitivas de arreglo al Consejo de Administración de la Compañía.

Actúan tres ponencias, que estudian los temas propuestos por la Junta central, existiendo en ellas completa unanimidad de miras.

Entienden los ponentes que debe separarse la parte del aumento que se destina a mejoras para el personal de aquella otra que hace referencia a la mejora de la situación económica de las Compañías.

Entre los delegados se encuentran los de la región valenciana, que son don Elias Salvador, don Pascual Sanz, don Daniel Romeu y don Luis Martínez.

La Federación ha recibido la respuesta del presidente del Consejo a la comunicación que le puso. Parece que según el resultado que dé el margen que deducen de la elevación de las tarifas a mejoras del personal, depende ahora que adopten alguna determinación. Por ahora han retirado casi todos los efectos de aumento de huelga, y si alguna dificultad se presenta para que todos sigan el ejemplo, espérase que vencerán.

Han regresado a sus alojamientos las tropas que salieron de Madrid en previsión de que estallase la huelga.

Los empleados de la empresa del Norte, ante la gravedad de los problemas económicos actuales, han acordado reunirse en sesión permanente, y presentarán a la dirección una solicitud, pidiendo se aumenten los sueldos y jornales a todos.

Una comisión de empleados de dicha Compañía visitó al señor La Cierva, para conocer su criterio respecto a la elevación de las tarifas, y parece que le manifestaron que su actitud a seguir depende de lo que hagan las Compañías después de que se apruebe el proyecto.

El descanso dominical para la prensa diaria

Al saberse que el único director de periódico que se oponía al descanso dominical en la forma deseada por la mayoría era el señor Gasset, una comisión, formada por más de cincuenta redactores de periódicos, se entrevistó con él para rogarle desistiera de su actitud.

El señor Gasset manifestó que el era uno de los convencidos, y que lo único que pretendía era evitar que sufriese alteración la hoja literaria que desde hace cuarenta años viene publicando dicho periódico los lunes; pero que ante un acto colectivo como el que aquellos compañeros realizaban, ponía sus intereses y anulaba cuanto había dicho.

El descanso dominical se acordará, pues, en brevísimo plazo, y en la forma ya conocida; es decir, dejando de publicarse periódicos de la tarde el domingo para repararse el lunes por la tarde, y cesando de publicarse los de la mañana en la madrugada del lunes, para salir de nuevo el martes.

Así se solicita en la instantánea presentada al ministro, y que obra en poder del Instituto de Reformas Sociales. Esta instancia servirá de base para redactar la real orden.

La comisión especial

En el Congreso, al reunirse esta tarde la Cámara en secciones, se nombró la comisión especial que ha de estudiar en el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias. Formanla los señores Rivas Moreno, Gastón, Molleda, Sagasta (don Bernardo), Rodríguez (don Leonardo), Seoane y Sánchez Toca.

La incautación de las tropas

El gobernador civil ha remitido al ministro de Abastecimientos las cuentas ocasionadas por la incautación de las barbas, detallando el importe de las barbas, los jornales y otros gastos, entregando en metálico 44.603 pesetas.

Los teatros se cierran

En vista de que el gobierno ha desatendido la instancia presentada por los empresarios de teatros, éstos han acordado el cierre para el 23 del corriente, día del Santo del Rey.

La Sociedad de Autores, por su parte, retira todo su repertorio, no autorizando la representación de las obras que administra, hasta nuevo aviso.

Lo que dice la prensa

"DIARIO UNIVERSAL"
El Diario Universal dice que por fin, tras los días de honda preocupación, vinieron los días tranquilos, en cuanto a los conflictos sociales que amenazan, y los problemas políticos, que parecen desaparecer, ya que todos tienden a no producir perturbaciones.

"LA TRIBUNA"
De seguir así—escribe—es posible que llegue la fecha que finaliza la próroga del Presupuesto, sin que las Cortes hayan legalizado la situación económica, y entonces habrá que oír a los defensores del régimen parlamentario, quienes no podrán convencer a nadie de que las Cortes no son el mayor obstáculo para una obra eficaz de gobierno.

"EL DIA"

Comentando El Día la reciente intervención del ministro de la Guerra en los debates parlamentarios, afirma que un príncipe de la milicia decía lo siguiente:

"El himno democrático barajado en el Congreso con disciplina y esencias liberales, es de una inconsecuencia que asusta. Nada podrá convencer de que para mantener potente un ejército no precise, ahora y siempre, una férrea disciplina. Un ejército democrático, sea una milicia tanto mas inútil cuanto mas democrática."

"HOY"
El periódico Hoy se ocupa de la detención de un diputado francés, y dice que si en España se imitara esa conducta, mejoraría la situación, pues la justicia ha de estar por encima de todos, aunque para que se cumpla tengan que ser detenidos individuos, cuya cabeza vaya cubierta por una chistera, un birrete, un tricorneo o un ros.

Sobre el aumento de las tarifas ferroviarias

Ha tenido aspecto interesante la reunión de las secciones del Congreso para elegir la comisión dictaminadora del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

Se han abstenido de votar la inmensa mayoría de los mauristas y ciervistas, haciéndolo casi todos los liberales y conservadores.

La comisión elegida es la siguiente: Presidente, señor Rodríguez (don Leonardo); Rivas Moreno, Gastón, Molleda, Bernardo Sagasta, Sánchez Toca y Seoane.

No tienen representación en dicha comisión, los mauristas, ciervistas y las extremas izquierdas.

Después de la sesión del Senado

Varios generales que tienen asiento en el Senado, se acercaron después de la sesión al señor marqués de Estella para pedirle su opinión respecto a lo que le parecían las cartas que el general Luque había leído esta tarde.

El marqués de Estella dijoles que le parecían muy bien, ya que eran en defensa personal.

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID

Interior, 75.10.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 00.00.
Amortizable 5 por 100 nuevo, 00.00.
Exterior, 84.55.
Franco, 45.35.
Libras, 195.77.
Marcos, 8.10.

Banquete al Cuerpo diplomático

En el comedor de gala de Palacio se ha celebrado esta noche, a las ocho y media, el banquete con que el Rey obsequiaba al cuerpo diplomático acreditado en esta Corte.

Los puestos de la mesa han sido ocupados por el orden siguiente:

Derecha del Rey: la Reina doña María Cristina, Príncipe Raniero, embajadora de los Estados Unidos, embajador de la Gran Bretaña, señora del ministro de China, ministro de Venezuela, señora del ministro de Grecia, ministro de México, señora del ministro de Polonia, condesa del Puerto, encargado de Negocios de Alemania y duque de Vistahermosa.

Izquierda del Rey: Infanta Isabel, Nuncio de Su Santidad, embajadora de Italia, ministro de Estado, señora del ministro de Guatemala, ministro de China, señora del ministro de Chile, ministro de Grecia, señora del encargado de Negocios de Bélgica, ministro de Rumanía, marquesa de Bendaña, encargado de Negocios de la Argentina, señorita Bertrán de Lis, encargado de Negocios de Francia, marqués de Castell Rodrigo.

Derecha de la Reina: Infante don Fernando, Infanta doña Luisa, embajador de los Estados Unidos, embajadora de Inglaterra, ministro de Cuba, señora del ministro de Uruguay, ministro de Guatemala, señora del ministro de Panamá, ministro de Suiza, dama de guardia con la Reina doña Cristina, ministro de Portugal, dama de guardia con la Infanta doña Isabel, encargado de Negocios del Salvador, dama particular de la Reina, encargado de Negocios de Bélgica, marquesa de Agulla Real, subsecretario de Estado.

Izquierda de la Reina: Infante don Carlos, duquesa de Talavera, embajador de Italia, duquesa de San Carlos, ministro de Rumanía, señora del ministro de México, ministro de Uruguay, señora del encargado de Negocios de la Argentina, ministro de Chile, dama de guardia con la Reina doña María Cristina, ministro del Brasil, dama de guardia con la Infanta doña Luisa, encargado de Negocios del Reino Unido, condesa de Victoria, dama particular con la Reina doña Victoria, encargado de Negocios del Japon y Finlandia.

Comparan las cabeceras de la mesa el marqués de la Torre y el marqués de Bendaña.

Después de la comida celebróse un concierto en el que tomaron parte los principales artistas del Teatro Real.

Más de Gobernación

Se ordena el levantamiento del lock-out en Barcelona

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos manifestó que lo ocurrido en la fábrica de electricidad de Llanza-Gerona, no tuvo tanta importancia como se decía, pues la explosión solo produjo grandes destrozos en el departamento del motor y no voló todo el edificio, como se había exagerado.

Después manifestó el subsecretario que mañana será fijado en Barcelona un bando del gobernador (lovanand) el lock-out. Condena el hecho diciendo que la constitución del Sindicato Unico es ilegal, y que no se reconocerán mas que aquellas Sociedades que estén inscritas en el gobierno civil, procediéndose inmediatamente a la clausura de las que no lo estén. Ordena que inmediatamente se reanude el tráfico ferroviario marítimo y terrestre, para lo cual está dispuesto a emplear cuantos medios estén en su mano, protegiendo la libertad del trabajo. Dice también que los patronos se han excedido con el lock-out, y excita a los patronos y obreros para que cesen en sus luchas y se entre en la normalidad, garantizando que adoptará medidas para que no se cometan actos de sabotaje.

DE PROVINCIAS

LOS ARTILLEROS FUGADOS PASARON LA FRONTERA

Zaragoza.—Por noticias recientes se sabe que los tres artilleros fugitivos pasaron hace días por San Juan de Zueba y por Ayerbe, y que estuvieron en Berdún.

Como conocían el terreno, pudieron huir a la guardia civil, y se supone que han logrado pasar la frontera.

EL MONTE ULIA
San Sebastián.—El señor Urquijo ha adquirido el monte Ulia por la cantidad de 650.000 pesetas.

De Barcelona

Es francamente optimista la situación.

Se han presentado gran número de obreros a trabajar en el puerto, no pudiendo verificarlo por no haber preparado trabajo.

Se presentan muchos obreros a inscribirse en las fabricas, especialmente en la fundición del Vulcanco.

Se adoptan precauciones para evitar sean coaccionados los obreros que se inscriben en las listas de trabajo.

En la fábrica de curtidos de don Daniel Damián, de Pueblo Nuevo, se encontró un proyectil de artillería.

Fué conducido al campo de la Bota.

Por motivo de las circunstancias actuales, no se celebrará el día del Santo del Rey recepción popular.

A las doce habrá recepción oficial, y a las doce y media adición de tarjetas y firmas en los pliegos que se colocarán en la capitanía general.

Han sido detenidos el médico señor Beut y varios individuos pertenecientes al Sindicato de obreros del campo de Cornellá.

Ha quedado resuelta la huelga de los obreros del alto Llobregat, en virtud de una real orden disponiendo que en las fabricas que utilizan energía eléctrica producida por motor hidráulico pueda aumentarse la duración de la jornada.

En la fábrica que don Antonio Cubé posee en Llanús, hizo explosión una bomba, que causó grandes destrozos materiales.

La circunstancia afortunada de que no fuera hora de trabajo, evitó gran número de desgracias personales.

Los radicales van al cabo en las próximas elecciones en los distritos primero y décimo.

El señor Maestre ha manifestado que el bando que publicará mañana ha sido aprobado en Consejo de ministros.

Del extranjero

Una noticia de la Agencia Reuter
Londres.—La agencia Reuter comunica que los informes oficiales publicados el día 15 del actual sobre los trabajos bolchevistas y su influencia en el Asia Central, no tienen relación con la visita simultánea a París de varios personajes ingleses.

Añade dicha agencia que se trata de una simple coincidencia del referido viaje y la publicación de aquellos trabajos.

La guerra en Rusia
París.—Le Petit Parisien deduce de la presencia de los almirantes y generales en la sesión del Consejo Supremo celebrado ayer, que se retardan asuntos relacionados con la actual situación de Rusia.

Parece que Georgia se opondrá al avance bolchevista, a condición de que se le faciliten a masas y municiones.

Restablecimiento de un cargo
París.—Asegúrase que Millerand se propone restablecer el puesto de secretario general de la presidencia.

CINAMOL SELMA, Remedio Soberano

Completa solubilidad y dosificación exacta de sus componentes

PARA LA CURACION **TOS, ASMA, Bronquitis, Coqueluche, GRIPPE, Res-**
COMPLETA DE LA friados, Catarros, Tuberculosis, Laringitis, Pulmonías

Aumenta las fuerzas y, en modo considerable, el apetito

LOS QUE PADECEN DE LOS BRONQUIOS Y PULMONES no deben nunca olvidar que el CINAMOL SELMA, por su científica y esmerada elaboración

ha merecido la aprobación unánime de la clase médica y el beneplácito de la humanidad doliente, salvando de la muerte a millares de enfermos y alejando para siempre las causas de tan terribles dolencias.

Venta: Farmacias de Santa Catalina, de la Viuda de Costas, Sombrerería, 5; de la Morera, P. Barcas, 4, y demás bien surtidas.—Valencia.



—No quería darte más limosna, porque el otro día te vi en la taberna bebiendo.
 —Perdone el señorito, pero lo que bebía era ANIS MARUXA y esto puedo muy bien alegarlo como disculpa.
 —Efectivamente; te absuelvo de tu falta.

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES

El vapor aldrá fijamente todos los sábados al medio día.
PARA FRANCIA E ITALIA
 Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia.

PARA INGLATERRA
 Servicio para los puertos ingleses.
 El vapor

"España núm. 3"
 saldrá el 29 enero 1920, para Vigo, Santander y Bilbao.
 Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 3.255

Línea regular de vapores Ibarra y C.

SERVICIO RAPIDO

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.
 A DOS: Para Barcelona, directo.

SERVICIO CORRIENTE

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.
 VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
 Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Máquinas pariantes Hispania

Las mejores del mundo

CALLE DEL BISBE, 11

Discos y cassettes, de 25 y 27 centímetros, doble cara, 6 ptas. precio único.
 Con las últimas novedades, como «Golondrinas», «Canción del Olvido», «Gato Montés» y otras.
 Venta, a plazos convencionales, de aparatos y discos



C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas, centrifugas y maquinaria en general
Pascual y Genis, 18, Valencia-Teléf. 1296



No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

Venta en Valencia y pueblos importantes de la provincia

"La Catedral de Valencia"

Por José Sanchis Sivera

Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

AÑO CRISTIANO 15 tomos, 15 ptas. imp. DOMENECH Mar. 29

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES

Calle	núm.	Teléfono	(Antigua casa)	Propietario
Calle Pascual y Genis	121	771	Vila Pariderola	José Cano
Pl. y Margall	92	464		Manuel Rico
Colón	51	939		Fau y Borrás
Darbat	24	164		Vicente Crú
Plaza Almoiná	51	164		Mariano Frats
Calle Avellanás	21	164		Lladró y Compañía
Caballeros	8	164		Lladró y Compañía
San Vicente	172	1083		Ismael Mora
Estañería Vieja	13	262		Ranón Martí
Gracia	5	262		José Lleó
Gracia	4	262		José Mares
Gracia	10	262		Estanislao Novillo
Gracia	11	262		Pascual Camps
San Miguel	11	136		
CABAÑAL				
Escalante	7	3274		Rafael Roig
Escalante	3	3274		José Ferrer

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Fretos sin competencia. Fretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono núm. 1083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.
 Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.
 Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgarrada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Disfrutar de las ventajas y falsificaciones.

DESINFECCION FORMOLICA

Unica eficaz y práctica sin deteriorar decorados

F. CELAYA, FARMACIA DE S. JOSE
 TORNO S. CRISTOBAL, 6

"ORBIS"

B. A. (Antes Bar-Lock)

«UNDERWOOD», «REMINGTON», «YOST», «ROYAL», «SMITH PREMIER», «L. C. SMITH BROS.»

Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gran TALLER de REPARACIONES y se repasan para todos los sistemas. Calle del Mar, número 8.

CHOCOLATES

Viuda de R. COMOS
 Especialidad a la Vainilla
 SANTA CATALINA, 16

Profesora
 Lecciones de música y canto, escuela italiana; precios económicos. Pintor Sorolla, 37, duplicado, 2.

NODRIZA

Joven de 22 años, de reconocida honradez y abundancia de leche, superior para la nutrición de los niños, desea criar en casa de los padres de la criatura. Para más detalles, dirigirse a D. José Gómez Herrero, Venta del Moro (Valencia).

Botellas
 tipo Vichy, limpias, se compran a cuarenta céntimos, en el Depósito central del agua de los Hervideros de Coferentes, Gran Vía, 63.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar. 29.

BE ALQUILA
 magnífica Villa en el campo de Benicarló, núm. 2. Razón: Maldonado, 18.

PASTILLAS ALEMANAS del Profesor SWANTER de Berlín

TOS REBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONES, ETC.

Hé aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas:
Tribid. Trem. Fenil; Metam. Oxisal; Ant. Bic. T. Bici en Zach. Excip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándose al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira impetuosa al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, des congestionándolas y haciéndolas expectorar. Evitan los catarros y pulmonías, y son el preventivo infalible, acordando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.
 Si queréis curaros, pedid, exigir siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER, a 175 pesetas en todas las farmacias.

Depósito general para España: Farmacia del Dr. Grau, Boquería, 47, Barcelona. Para Valencia: Venta en la Farmacia Gamir, calle San Fernando, 34, y en todas las Droguerías y Farmacias de importancia.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
 usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.